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信息集成平台与数据中心建设项目基本需求

1、临床相关业务体系

临床数据中心CDR

参考国际HL7 标准、《电子病历基本数据集》、《卫生信息数据元目录》、《电子病历共享文档规范》、《健康档案共享文档规范》、《妇女保健基本数据集》、《儿童保健基本数据集》、《医院人财物运营管理基本数据集》、《全国医院信息化建设标准与规范（试行）》、《国家医疗健康信息医院卫生信息互联互通标准化成熟度测评方案》等标准与规范，将临床活动产生的所有数据进行通过ETL技术进行抽取、转换、清洗并转存到标准化的CDR数据模型中，形成按领域组织的、方便利用的临床数据集。

患者360视图

患者360视图要求是基于临床数据中心、并以患者为核心而开发的一套系统，以时间轴为主线对患者信息、患者诊疗信息、患者临床信息等数据进行图形化界面的管理和浏览，从而充分了解和掌握患者从入院到出院、从出生到死亡的所有历史医疗数据和信息，提高临床工作的质量和效率。要求能够实现基于用户的使用习惯自由选择模板来满足临床医生的需求。

医疗质量管理指标分析

基于数据中心进行数据的整合展现型应用，旨在协助医院及时了解全院医院质量指标状况，快速发现未达标等异常问题，制定应对策略和解决方案；监控和管理关键指标，促进医疗质量持续改进；并从多角度，多方位，多层次监控医院发展，提高医院的核心竞争力和运营效率。

行业标准库

建立医学院统一的行业标准库，涵盖ICD10、SNOMED CT中英文版、LOINC标准、药品ATC标准及各类常规的行业标准字典，为数据归一化建立基础。

2、运营相关业务体系

运营数据中心ODR

参考国际HL7 标准、《电子病历基本数据集》、《卫生信息数据元目录》、《电子病历共享文档规范》、《健康档案共享文档规范》、《妇女保健基本数据集》、《儿童保健基本数据集》、《医院人财物运营管理基本数据集》、《全国医院信息化建设标准与规范（试行）》、《国家医疗健康信息医院卫生信息互联互通标准化成熟度测评方案》等标准与规范，将管理活动产生的所有数据进行通过ETL技术进行抽取、转换、清洗并转存到标准化的ODR数据模型中，形成按领域组织的、方便利用的管理数据集。

运营管理软件

医院运营指标是基于数据中心进行数据的整合展现型应用，对医院运营相关指标进行监控，从临床业务、效率分析、收入分析、疾病分析、手术分析、资源分析等几大维度，展开深入分析。在直观了解医院运行情况的同时，支持对重点指标项建立预警设置。支撑医院管理层对医院的运营情况进行查看、分析、定位，提高医院管理效率。

运营app软件

运营APP软件是基于数据中心进行数据的整合展现型应用，在手机微信端进行展现。指标范围除了如上运营系统的指标外，需要增加门诊流量、住院床位、预约情况、接诊情况、候诊情况等实时数据的分析展示。
公立医院绩效考核评价软件
涵盖了国家对医院绩效考核评测的所有指标内容，包括医疗质量、运营效率、持续发展、满意度评价等四个方面共56个指标，系统依托医院大数据平台，运用成熟先进的技术手段自动整合、分析、统计指标内容，为医院绩效考核评测指标的上报提供支撑，节省了医院上报统计时间，提高上报效率及准确率。

3、基础服务业务模块

数据自动化ETL
针对不同数据库类型开发管理对应的数据库引擎，如：Hbase引擎、Hive引擎、SQLServer、Oracle引擎等。针对不同的数据抽取逻辑实现数据抽取组件的开发和配置, 如：输入输出组件，SQL执行器组件,合并组件等，以满足异构建的不种业务数据的智能化的ETL。

主数据管理系统
主数据管理可以保障医院“数出同源”，管理医院的全局的、需要统一共享的主数据，涵盖主数据构建、主数据映射、主数据版本管理、主数据订阅、主数据审核、主数据发布等功能。

医院数据质量监控

数据质量监控平台对数据从计划、获取、存储、共享、维护、应用、消亡生命周期的每个阶段里可能引发的各类数据质量问题，进行识别、度量、监控、预警等一系列管理活动，并通过改善和提高组织的管理水平使得数据质量获得进一步提高。

4、应用基础业务模块

患者主索引EMPI
患者主索引是指在特定域范围内，用以标识该域内每个患者实例并保持其唯一性的编码。患者唯一标识是指用于临床实际业务并且能够辅助进行患者信息唯一性识别，在该域或跨域各涉众均可见的患者唯一编码。患者主索引服务是指为保持在多域或跨域中用以标识患者实例所涉及的所有域中患者实例的唯一性，所提供的一种跨域的系统服务。

单点登录SSO
单点登录SSO将各应用系统资源、数据资源、信息资源统一的集成到一个平台之下，根据每个用户的使用特点和角色的不同，形成个性化的应用界面，创建一个提供支持信息访问、传递以及跨组织工作的门户环境。

大数据可视化系统

大数据可视化可以支撑医院自主构建联机的数据可视化分析、展示；支持Sql sever、Oracle等传统关系型数据库数据源。大数据可视化可以支撑表格、条图、线图、饼图、散点图、矩形树图、地图、仪表盘等数十种可视化模型。大数据可视化可以支持图表的在线实时交互与数据更新；全方位满足医院数据可视化分析的需要。

5、信息集成平台及互联互通

医院信息集成平台

解决传统医院业务系统高度耦合的弊端，通过HSB方式进行统一的集成，定义统一的接口规范，降低系统之间的耦合度；让所有厂商的系统只与集成平台进行对接，保证医院信息系统进行维护或升级改造时不会发生连锁反应，只需要修改集成平台与实际业务模块发生变动的系统即可。利用集成平台大幅减少医院信息化发展的成本，减轻医院对厂商的依赖。
CDA共享文档
CDA 文档软件是为医院提供电子病历共享文档的校验与生成。并通过与第三方系统的对接实现对共享文档的调阅，其包含评审要求的 53 类共享文档。

互联互通四甲测评相关服务
1）业务整合服务

2) 共享文档转换相关服务

3) 评测文审相关服务

4) 专家评审相关服务

6、临床知识库及电子病历评测服务

临床知识库

提供临床诊疗指南、技术操作规范、医学药品、检验、护理常规、手术等结构化知识库；包括：48分册临床诊疗指南，43分册临床技术操作规范，医学药品、检验、护理常规、手术，电子化，结构化，横向关联，纵向钻取，知识查询及临床业务系统对接。

电子病历系统功能应用水平5级相关服务

提供病历系统整改建议

提供评审相关服务

评测文审相关服务

专家评审相关服务
7、系统接口改造
需按照医院信息互联互通标准化成熟度测评四级甲等标准测评要求，针对所接入业务系统的接口改造工作。
